



林鄭：港青應從小養成良好價值觀

【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日是五四青年節，本港各界隆重紀念五四運動103周年。當天，行政長官林鄭月娥在社交平台撰文表示，五四運動百餘年來孕育青年要有愛國、進步、民主、科學的精神，可說是歷久常新的學習態度；她又認為青年成長的另一個重點是從小養成良好的價值觀，正如國家主席習近平曾就此作出的比喻，「人生的扣子從一開始就要扣好」。

林鄭月娥續指，對於香港特區的青年，增強愛國意識，認識國家發展亦必須從成長初階就做好。本屆政府除了在課堂上推行國民教育，革新通識教育科為公民與社會發展科，着重培養學生正面價值觀和國民身份認同，亦在校外安排學生到內地參加專題實習計劃，又先後安排青年在海南博鰲亞洲論壇年會和北京冬季奧運會擔任志願者，擴闊視野。至於在2017年推出、翌年起恆常化的青年委員自薦計劃，在各司局長努力下，青年委

員的比例已從2017年底的7.8%上升至去年年底的15.4%，成功達標。

同日，教育局局長楊潤雄亦在社交媒體發文稱，五四青年節背後記載百多年前中國青年反對列強對國家無理欺壓，成功凝聚民族心、愛國情的一段重要歷史，又指當身處國際形勢複雜多變的時代，新一代的青少年須不斷反思，自強不息。他又指，從五四運動的歷史可見，青年人在推動社會、國家發展和富強的過程中扮演著重要的角色，期望青年人學習五四運動的愛國精神，承擔起愛國愛港、建設國家和香港的使命和責任。

金紫荊廣場舉辦升旗儀式

另一方面，香港各界青少年活動委員會成員昨早在灣仔金紫荊廣場觀看升旗儀式，藉此紀念五四運動，弘揚五四

精神。全國青聯副主席霍啓剛表示，五四青年節升旗活動可以提升香港青年凝聚力，因疫情關係，學生無法到現場參與，但他希望可以通過線上的方式，鼓勵青年人參加，凝聚力量。全國青聯常委梁毓偉希望類似的活動能讓更多的香港青少年深入了解國家的歷史，為實現民族復興與凝聚貢獻青春力量。

此外，九龍青年聯席會議日上午成功舉辦線上「五四青年論壇：/or_?」，論壇緊貼最熱青年話題——青年應該奮鬥還是躺平？其中，「/」是指斜槓青年，形容具有勇於進取、勤勞刻苦人生態度的青年；而「_」則指現時社會熱議的「躺平」心態。論壇邀請了立法會議員梁毓偉、九龍青年團體的首長及青年代表，就「斜槓青年」與「躺平青年」議題進行深入討論，藉此加強溝通了解青年想法，亦激發青年更多新思維與新方向，論壇吸引逾百觀眾線上參與。

李家超五四與港青面對面

青年就業創業是未來施政重點



【香港商報訊】記者何加祺報道：第六屆行政長官選舉周日（8日）即將舉行，候選人李家超昨日藉着五四青年節赴西九文化區與80名本港青年進行交流，並於西九管理局了解本港文化產業發展情況。李家超承諾，一旦當選（特首），會協助青年就業和創業；他強調本港有得天獨厚的優勢，既聯繫國際，亦是進入內地最直接的橋樑。

製造更多交流實習機會

昨午，李家超到西九文化區出席「同為香港開新篇，青年創未來」活動，與80名本港青年交流。他到場前獲西九文化區管理局行政總裁馮程淑儀迎接，了解西九文化中心和故宮博物館的發展，並參觀西九自由空間，與現場市民交流。期間，有小朋友問李家超會否當選未來特首，李家超回應，如果當選，一定會為小朋友做更多事。

在活動開場發言時，李家超表示，藉着五四青年節，很高興可以與青年見面交流。他說，五四青年節告訴大家，青年在建設社會上可以作出重大貢獻，期望可藉着是次活動聽到大家對社會的抱負及理想。他認為，社會應盡量提供良好的環境及土壤，讓青年得以發展及實現他們的理想。

李家超續說，自己在政綱內亦提及香港需為青年制定政策及發展藍圖，令青年可以多元發展。他承諾，若成功當選，青年工作將會是未來的施政重點，將會在就業及創業方面協助青年，在政策配合方面給青年製造更多的交流、實習機會，讓青年可與不同背景的人士溝通及學習。

李家超還以自身經歷為例，自己為官40年後參選特首，反映每個人在不同階段都可以有抱負和夢想；又勸勉年輕人要創造目標，挑戰自己，勇於創新。他提到，香港需要鞏固作為國際大都會的地位，與世界接軌；同時，香港作為大灣區節點城市之一，擁有得天獨厚的優勢，應把握本地、灣區及國際的機



李家超在西九文化區與80名青年交流。
記者 崔俊良攝

料1500人將參加明日造勢大會

李家超於會後表示，在五四青年節能與青年交流特別有意義，活動期間他分享了自己的成長、經歷及抱負等，大家交流得很好。他指，在有選舉結果後，他將和現屆政府溝通有關架構重組事項，強調自己對現屆政府提出的改組方案已有傾向性態度，待有選舉結果之後，會積極和現屆政府溝通細節，盡量配合完成有關方案。

李家超亦指，自己由宣布參選到選舉日時間短，每日馬不停蹄舉辦不同會議，拜訪不同人士，強調肯定不可能接觸所有層面，但在接觸商會時有邀請有關界別人士參加，和不同人士溝通的步伐也不會停頓，和各界的接觸亦無分彼此，願意聽取任何人的意見，希望大家明白實際的運作和安排，並指會在緊迫的時間內盡量做。

當天，李家超競選辦事處主席譚耀宗透露，已邀請所有選委、競選辦主席團及顧問團出席5月6日舉行的選舉造勢活動，預料將有約1500人到場。譚耀宗指，相信若李家超當選，會交出計劃報告及績效報告，又相信其管治班子會是有能力、有擔當、急市民所急的，不會讓繁瑣程序阻擋改革之路。

逾七成受訪市民認同李家超政綱

【香港商報訊】記者周偉立報道：第六屆行政長官選舉即將舉行，香港研究協會昨日公布一項民調結果顯示，逾七成受訪者認同行政長官候選人李家超的政綱，六成七受訪者支持李家超出任下屆特首。

今次調查於4月29日至5月3日展開，以全港性隨機抽樣電話訪問形式，成功訪問到1045名18歲或以上市民，以了解市民對特首選舉的意見。

結果顯示，合共72%的受訪市民認同李家超競選政綱。其中，受訪者對政綱提到的「公屋提前上樓計劃」反應最為正面，認同比例達74%；「為政府指定工作定下目標並訂立關鍵績效指標」認同比例達71%；「設立北部都會發展統籌部門」及「提出解決跨代貧窮試驗計劃」認同比例各佔70%。

調查亦發現，有31%受訪者認為下一任特首最需要處理「土地及房屋」問題；其後依次為「社會和諧」問題佔16%；「政府管治」問題佔13%；「扶貧安老助弱」問題佔12%。

香港研究協會負責人表示，調查顯示多數市民對李家超提出的政綱反應正面，相信有助建立市民對新一屆特區政府及「一國兩制」的信心。

選管會做好選舉安全預案

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：選舉管理委員會主席馮驊昨午主持危機管理委員會首次會議。選管會和各有關政策局及部門正積極籌備選舉工作，做好安全預案和應變計劃，為即將舉行的特首選舉中可能出現的各種情況作準備。

馮驊表示，由於疫情關係，為減少主投票站人流，投票時間會延長至2小時30分鐘，即投票時間由上午9時至11時30分，並按照選舉委員會的5個界別為選委劃分不同的「建議投票時段」。

選舉事務處已向選委送遞投票通知及相關選舉文件（包括候選人簡介、主投票站位置圖等），當中亦包括一張選委名牌。每張選委名牌上會印有該委員姓名、照片以及專屬二維碼，以識別選委身份。每張名牌亦貼有雷射標貼以防偽冒。每名選委須帶同選委名牌，在進入會展時，所有人都須接受簡單安檢。

為發燒選委設特別投票間

選舉事務處在投票站和點票站實施多項防疫措施，包括主投票站所在的會展多個入口會設置發燒偵測系統，為到達主投票站人士進行體溫檢測，發燒的選委將由投票站工作人員引領到特別投票間投票。

馮驊指，危機管理委員會將會協助選管會在投票日密切監察選舉的進行，並處理因不同事故而令選舉受影響的情況。

同日，馮驊聯同政制及內地事務局局長曾國衛、委員陸怡賢資深大律師及石丹理教授與選舉主任楊家雄法官一同到設於會展的主投票站及中央點票站，視察工作人員為行政長官選舉投票日的工作進行實習和模擬情景演練。他們感謝同事的努力，並勉勵同事必須全力以赴，務求令5月8日的投票和點票工作順利進行。

時評

促青年上流 創香港未來

香港青年的成長發展一向備受社會關注。青年人是香港的未來，解決青少年遇到的各種實際困難和問題，促進向上流動，讓年輕人有更好的出路，對本港社會及經濟長遠發展有決定性影響。政府須迎难而上，為青年人提供更有利的條件，協助青年面對挑戰，增加成功機會，讓年輕人看到希望。同時，青年本身也要抱持積極、正向的態度，看到機遇和前景所在，將個人命運與國家和香港的發展結合起來，不斷奮鬥，實現人生價值。

青年問題是香港待解決的深層次矛盾之一。由於上升空間狹窄，置業困難，就業淪為「窮忙族」，年輕一代的挫折感揮之不去，隨之而來的是滋生怨氣，對社會不滿，對未來信心不足。經歷了黑暴亂

港，香港需在國民教育、學業、就業、創業、上流等方面給予青年正面的引導，提供有針對性的支援，創造廣闊的發展空間，讓青年人能夠追尋理想，成長成才，有獲得感，這符合社會整體利益。

事實上，政府已採取一系列措施，不斷加強青少年工作。例如推行「六大優勢產業」、「再工業化」概念、設立青年發展委員會，以及推出「大灣區青年就業計劃」與「大灣區青年創業資助計劃」等，持續為青年發展搭台鋪路。五四青年節期間，行政長官候選人李家超到西九文化區與青年人交流，聆聽青年人的看法、抱負和理想，強調青年的發展需要社會提供好的環境土壤，顯示李家超非常重視青年發展，重視香港的未來。他在競選政綱中，亦用大量篇幅規劃青年的發展前景，包括制訂

青年政策和發展藍圖，提供更多職業培訓和就業機會，培育愛國愛港新一代，增加青年在國際或內地的實習機會等，展現其致力解決青年問題，讓青年人實現多元發展的決心。

在進一步打開青年成長的空間上，政府可以更有作為，以更多更務實的政策，引導港青放眼世界，尤其是融入國家發展，為青年搭建交流學習的平台，在政策、場地、資源對接等幫助青年。同時提供相應配套和支持，做好家庭、教育、福利等各個方面保障，讓港青無後顧之憂，這是助力港青上流的最佳方式，也是更好創造香港未來。

在「十四五」規劃、粵港澳大灣區、前海方案等機遇下，無論是就業、創業還是尋找自己的理想，港青都能在更大的平台上大展身手，大增向上流動

的機會。已有不少港青在大灣區取得成功的例子，比如香港科技大學畢業生汪滔到深圳創辦大疆無人機，取得市場領導地位，正是兩地在創科領域上合作的最佳體現。目前灣區內地9個城市都有港澳青年留下的逐夢腳步，在大灣區發展的港澳青年創業團隊超過600個，從業人員已超過4000人。內地巨大的市場潛力、完善的供應鏈、成熟的孵化體系，眾多的優惠扶持政策，讓具有科技創新意念和國際視野的港青，生涯規劃可以更加多姿多彩，只要找準定位，做好自己的事業，就能成就美好人生。

國家系列支持政策，為港青發展創造全方位有利條件。對港青而言，亦需要大膽闖、勇敢試，抓住機遇，展現作為，闖出一片新天地，開創香港新未來。

香港商報評論員 蘇信